Connecticut

Nach dem Gouverneur von Florida, Charlie Crist, bestätigt nun auch Ihre Excellenz M. Jodi Rell,

Governeurin des US-Staates Connecticut, die Krankheit „elektromagnetische Sensibilität“, während in der Schweiz selbst der Bundesrat deren Vorhandensein hartnäckig leugnet.

State of Connecticut - Ihre Exzellenz, M. Jodi Rell, Gouverneur

Offizielle Erklärung

IN ANBETRACHT DESSEN, dass Menschen aller Altersgruppen in Connecticut und auf der ganzen Welt die Krankheit „elektromagnetische Sensibilität“ (EMS) entwickelt haben als Folge von globaler elektromagnetischer Verschmutzung; und IN ANBETRACHT DESSEN, dass elektromagnetische Sensibilität (EMS) eine schmerzhafte, chronische Krankheit von hypersensitiven Reaktionen auf elektromagnetische Strahlung ist, für die es keine bekannte Heilung gibt; und IN ANBETRACHT DESSEN, dass die EMS-Symptome Hautveränderungen, akute Taubheit und Kribbeln, Dermatitis, Hitzewallungen, Kopfschmerzen, Arrhythmie, Muskelschwäche, Tinnitus, Unwohlsein, Magenprobleme, Uebelkeit, Sehschwierigkeiten, neurologische Atembeschwerden, Sprechschwierigkeiten, und viele andere physiologische Störungen beinhalten ; und IN ANBETRACHT DESSEN, dass elektromagnetische Sensibilität (EMS) von den Amerikanern anerkannt wurde im „Disabilities Act“, vom U.S. Access Board und zahlreichen Kommissionen; und IN ANBETRACHT DESSEN, dass die Volksgesundheit gefährdet ist durch die elektromagnetischen Expositionen, die zu Krankheiten führen, verursacht durch die elektromagnetischen Strahlungen; und IN ANBETRACHT DESSEN, dass diese Krankheiten verhindert werden könnten durch Herabsetzung oder Vermeidung der elektromagnetischen Strahlung, und zwar in der ganzen Umgebung ausserhalb und innerhalb der Häuser sowie durch weitere wissenschaftliche Forschungen; und IN ANBETRACHT DESSEN, dass die Menschen mit EMS Hilfe vom medizinischen Establishment und Verständnis von der Familie, Freunden, Mitarbeitern und der Gesellschaft benötigen für ihren Kampf gegen die Krankheit und ihre Anpassung des neuen Lebensstils ; 

DEMZUFOLGE erkläre ich, M. Jodi Rell, Gouverneur des Staates Connecticut den Monat Mai 2009 zum Monat des Bewusstseins der elektromagnetischen Sensibilität (EMS)

im Staat Connecticut

Sig. M. Jodi Rell, Gouverneur

Das offizielle Dokument von Florida finden Sie unter 
http://www.gigaherz.ch/1475
