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Grenzwertsenkung des Mobilfunks

In vielen Ländern kämpfen besorgte Bürger und betroffene Menschen um die Senkung der Grenzwerte des Mobilfunks. Auch hier in Österreich. 

Nun gibt es wirklich ein Land, dessen Parlament aus Besorgnis wegen der Gesundheit seiner Bevölkerung beschließt, diese hohen Grenzwerte zu senken. Daraufhin wurde von den Mobilfunkbetreibern verkündet, keine Investitionen mehr zu tätigen und somit wurde ein Druck auf die Wirtschaft und auf die Bevölkerung ausgeübt. Nun kommt es zu einer Volksabstimmung. 

Prof. Adelkofer forderte schon früher anhand seiner Forschungsergebnisse zum sofortigen Umdenken auf und er warnte, dass mit zunehmender Nutzung dieser Technologie ein Gesundheitsproblem großen Ausmaßes auf uns zukommen könnte. Er bezeichnete die Mobilfunkstrahlung und ihre politische Rechtfertigung als Freilandversuch an uns Menschen. 

Darum, liebe Liechtensteiner/-innen, ist diese Abstimmung nicht nur für euch sehr wichtig, sie kann länderübergreifend wirken, denn es wird sich jetzt erweisen, ob in Zukunft die Mobilfunkbetreiber andere Länder und Menschen unter Druck setzen können. Das ist eine große Verantwortung für euch. Was werdet ihr einmal euren Kindern und Enkeln sagen, wenn herauskommen sollte, das diese Technologie gesundheitsschädlich ist? Könnt ihr ihnen ins Gesicht sehen und sagen, wieso ihr nicht für ihre Gesundheit abgestimmt habt?
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